
6.z.g lntonační konstrukce z

,,lntonace otázky s tázacím slovem"

lntonační konstrukce se podobá lK-t, v místě centra intonační konstrukce však dochází

nejen k poklesu tónu, ale také k jeho zesílení. Tím se od lK-r odlišuje. V hovorové řeči

je lK-z častější než lK-t. Stejně jako lK-t i tato konstrukce se používá jako prostředek

vyjádření smyslové ukončenosť.

lK-z se nejčastěji používá:

A. v otázkách s tázacím slovem: o ,ló^^ rur gýrvraeuu? 9ró rur Aénaeuu? Káx re6Á

aoeýr? Cxórruxo re6é ner? ' 2

B. ke zdůraznění určitého slova ve větě: Vxé nóa4rro ugtú steátp. Cne'xráxnu Haqa.ncff '

C. při oslovení: yaaxáervran Enérra AHarónueeHa!,QoporáaRcéuna Půxap^oarraI

D. při vyjádření pozaravu či loučení: 34páacreyůre, TaruÁHa ,[rrnúrpraeeHa! t]praaé1

llérn !

E. při použití zdvořilostních frází a obratů: npocrňre nnerrÁ! l,1seilxůre!

F. přivyjádřenívůle(požadavku,rozkazu,povzbuzení)vrůznýchtvarech:11poxo4ůre!
H" ..oép*"'aňrecuI Monqáru! ao4uit a uxóny!

G. ve frázích s čásťcí gor: Bór xHúrrI Bor xHůrraI

H. při vyiádření alternativní otázky: orr npugér a noHe'qánurrr v l únn go arópHhx?

l. při výčtu s emocionálním nábojem: lÁ rnalá,./ n niqa' / u rónoc' / u 1anxénu1 /

" 
ooá*ou, /naós5yx,/n cónrrrle /_ecé npáe4HralHoe'

r. Poslechněte si výše uvedené příklady použití lK_2' Poté sami věty čtěte'

z. Poslouchejte a oPakujte. :'

rgé xHúra? [4é rerpá4u? Faé aocxá? l-aé cry4érrrur? [4é cron? [aé cryn? [gé noprQénu?

ilé lv*-.' áé pvu*.l qú *"l Kró áro? Jaqérvr áro? 
^nn 

veró áro? orxý4a? orxý4a

@
oo:56
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V epénnelra e nneuÝ. //

*t*t: 

nttt"o"t*'

tlóqa, / ýnu4a, / $ouápu, / antéxa, /
Eeccuúcaegx utň nýcxnaň cael' //
Xraú eqě xóru véreepru aéna - /
Bcě 6ý4erráx. // Vcxóaa uér' //

VrvrpéLuu _ / rravriéu.rs onfua cnauána, /
14 noaropirrcn acé xax acrapo: /
Hów, / neTatláa pÁ6a xauána, /
Anréxa, / inn,aa, / Óonápa. //

(A. 6nox)
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